

### 淮溪县积极引进试验示范智能农机装备

# 农机智能化助推现代农业发展加速跑

### 淮溪团员青年 抗击疫情“青”尽全力

■记者 王晨 通讯员 周开济

“暖心回家大礼包”，将他们逐一安全送到家。按“一人一策”要求，对残疾人、儿童、老人、慢性病人等特殊群体，给予跟进服务。

疫情发生以来，淮溪团员青年积极响应团县委“团青出列 抗疫有我”号召，积极行动起来，协助做好核酸检测、秩序维护、卫生消杀、信息录入、登记引导、生活物资配送等志愿服务，用青春力量筑起群众安全“防护墙”，在战“疫”中书写青春担当。

截至目前，淮溪团员青年参与疫情防控志愿服务人数1710余人。

### 县住建局持续督查检查建筑工地及物业小区疫情防控

■记者 傅天一 通讯员 邵宏

连日来，淮溪县住建局成立工作专班，分片区、多批次对全县建筑工地和物业小区疫情防控工作开展持续督查检查，切实保障广大人民群众健康安全。

县住建局检查组通过实地查看和查阅资料方式，对建筑工地核酸检测、“一人一档”“一扫两查一问”等情况进行督查，要求各建筑工地进一步落实落细疫情防控措施，加强从业人员管理，严格实行封闭管理，强化人员值班值守，安排专人负责进出工地人员扫码工作。

### 铁佛镇 开展企业复工复产安全检查

■记者 吴永生 通讯员 杨越涵

11月29日，铁佛镇铁佛镇安监办工作人员重点检查各经营主体是否建立单位规章制度、全员安全生产责任制，对仓库、配电室、企业生产车间、超市百货区等重点场所逐一检查，查看用电情况、工艺流程、消防设施等是否规范。

### 四铺镇 “黄旗”推进环境整治再提升

■记者 吴永生 通讯员 孙威

今年以来，淮溪县四铺镇推行农村人居环境整治流动“黄旗”评比制度，推动农村人居环境整治成效日常监督常态化制度落地落实，进一步激发群众参与环境整治的内生动力，持续巩固提升整治成效，提高村民的获得感、幸福感。

评比前，四铺镇对20个行政村进行抽签，每个行政村分别抽出一个自然村，临时决定此次评比的地点，确保评比公平公正。

### 刘桥镇 发挥代表作用 助力棚改分房

■记者 吴永生 通讯员 梁敏松

近日，在淮溪县刘桥镇人大组织的部分人大代表协同镇纪委、司法所及公证处人员全程监督下，刘桥镇圩村方黄庄棚户区改造安置房分房工作圆满完成。

据悉，本次分房有341户村民参与选房，分房预先公示楼盘总平面图、户型及户型分布图、房源图等。在整个分房过程中，代表们尽职尽责，对抓阄、登记工作全程进行了参与和监督，确保分房工作严格按照分配方案进行。

物联网、大数据、移动互联网、人工智能、农业机器人、北斗导航等技术融合新装备的应用推广，促进淮溪县农机产业转型升级，进一步提升淮溪县农忙时节农业机械化服务、管理、应急能力。

政策驱动，加快推进农机装备提档升级。目前，全县农机服务组织已突破传统耕种收单一作业模式，积极引进无人植保飞机，北斗导航无人驾驶等先进装备，开展高效作业服务。2022年，共累计补贴各类机具2989台，先后引进植

保无人机、北斗导航无人驾驶辅助系统、深耕监测设备近400台，全县主要粮食作物综合机械化率达到99.65%以上，有效促进农业机械化装备提档升级。

推广带动，积极搭建智慧农机推广平台。县农机管理中心大力推广北斗、5G无人驾驶、远程监控、智能控制等技术在农机作业中的推广应用，引导高端智能农机投入农业生产。结合淮溪县机械化生产新技术新装备现场会、观摩会、农作物机收减损技能大比



11月27日，淮溪县双堆集镇组织部分市县镇三级人大代表，走进选区内工业企业单位，调研企业有序复工复产和安全生产工作。代表们先后到淮北乐益防护用品用品有限公司、高速高铁工程建设施工现场，通过察看防疫措施落实、项目建设进度、座谈交流等方式，对各企业、重点项目复工复产后是否实现满负荷生产，以及疫情防控、安全生产各项措施落实情况进行全面了解和掌握，并结合各企业当前运营管理状况，梳理研判工作推进过程中存在的困难和问题，提出意见建议。

■摄影 特约记者 范胜明

### 人大代表助力企业复工复产

■记者 王晨 通讯员 王彪

淮溪县人民法院五沟法庭继承和发扬新时代“枫桥经验”，充分发挥一站式多元解纷和诉讼服务体系效能，创新在五沟镇庙前村设立“躬耕解纷驿站”，运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题，为乡村振兴提供更加有力的司法服务和保障。

充分发挥人民法院前沿阵地作用，努力践行司法为民宗旨，真正将“为群众办实事

示范法院”创建活动落到实处。该法庭采取“互联网+审判”新模式，稳步提高电子送达率。同时运用“互联网+”思维，在不断实现办案信息化的基础上，创新审理方式，借助微信等线上媒介进行调解，最大限度方便当事人参与诉讼，为矛盾纠纷化解提供跨时空、跨地域的“一站式”解决方案，让辖区人民群众切身感受到“司法为民、公正司法”的力度和成效。

坚持以“枫桥式人民法庭”创建为抓手，主动融入基层社会治理大格局，持续在诉源治理上朝耕暮耘。在庙前村设立的“躬耕解纷驿站”，充分发挥当地司法、综治、妇联、村级组织等调解力量，构建大联动、大调解的矛盾纠纷化解平台，推动形成“社会调解优先、法院诉讼断后”的递进式矛盾纠纷过滤体系，为农村经济发展保驾护航，推动人民法庭职能从“注重办案”向“参与治理”拓展，从“法庭内”向“法庭外”延伸。

乡村振兴，法治先行。五沟法庭干警充分发挥扎根基层

的独特优势，坚持把普法教育贯穿工作始终，田间地头、村院落、学校养老院都有他们开展法治宣传、巡回审判的足迹。聚焦辖区群众普遍关心的婚姻家庭、未成年人保护、赡养继承、买卖合同等重点内容，结合审判实践中的典型案例，用通俗易懂的语言向群众讲解相关法律法规，厚植法治文化涵养淳朴民风。

为进一步做实做细司法为民工作，解决群众急难愁盼问题，五沟法庭坚持靶向发力，全

力以赴为民解忧。扎实推进案件繁简分流，推广适用要素式裁判文书，做到简案快审，繁案精审，切实提升案件质效。坚持创新调解工作方法，对适宜调解的民事纠纷，力争在法律框架内借助乡规民约、乡土人情妥善化解，切实把矛盾纠纷化解在萌芽状态。建立案件回访制度，对涉及社会弱势群体案件在调解、撤诉或判决结案后，定期回访、跟踪服务，及时了解当事人合法权益落实情况，全力解决当事人的烦心事、操心事和揪心事。

为群众办实事。扎实开展案件繁简分流，推广适用要素式裁判文书，做到简案快审，繁案精审，切实提升案件质效。坚持创新调解工作方法，对适宜调解的民事纠纷，力争在法律框架内借助乡规民约、乡土人情妥善化解，切实把矛盾纠纷化解在萌芽状态。建立案件回访制度，对涉及社会弱势群体案件在调解、撤诉或判决结案后，定期回访、跟踪服务，及时了解当事人合法权益落实情况，全力解决当事人的烦心事、操心事和揪心事。

力以赴为民解忧。扎实开展案件繁简分流，推广适用要素式裁判文书，做到简案快审，繁案精审，切实提升案件质效。坚持创新调解工作方法，对适宜调解的民事纠纷，力争在法律框架内借助乡规民约、乡土人情妥善化解，切实把矛盾纠纷化解在萌芽状态。建立案件回访制度，对涉及社会弱势群体案件在调解、撤诉或判决结案后，定期回访、跟踪服务，及时了解当事人合法权益落实情况，全力解决当事人的烦心事、操心事和揪心事。

### 淮溪县人民法院双堆法庭：

# 党建引领“小推车”连心促和谐

■记者 吴永生 特约记者 范胜明

今年以来，淮溪县人民法院双堆法庭积极探索诉源治理工作，深入挖掘辖区内丰富的红色资源，大力弘扬“小推车”精神，结合工作实际，于年初成立“小推车”心连心服务站，化解矛盾纠纷，解决群众急难愁盼的法律问题，在当地群众中赢得了“连心群众、化解纠纷、扫除阴霾、暖入人心”的良好口碑。

1948年冬，苏鲁豫皖543万人民群众手推肩扛，义无反顾地奔向淮海战场，为淮海战役取得伟大胜利作出了重要贡献。战争中使用的农

具小推车，成为党和人民血肉联系的最好象征。“万众一心、勇往直前的革命精神，顾全大局、服务胜利的奉献精神，排除万难、舍生忘死的牺牲精神”的“小推车”精神在淮北大地落地生根。为赓续红色血脉，传承“小推车”精神，在新时期为反哺人民群众对党和国家事业作出的贡献，双堆法庭在新的历史起点上，立足农村、面向人民群众，设立“小推车”心连心服务站，推出司法新风，连出社会和谐。

双堆法庭在法庭办公办案场所设立“小推车”心连心服务站，在施刘、曹坊、任集、双堆等6个行政村分别成立

了“小推车”心连心调解室，形成内外联动、总分结合的服务矩阵。通过推荐、遴选、考核等环节，服务站和调解室共聘请了24名当地口碑好、威信高、能力强，且热心调解工作的人士，参与日常开展的政策宣传、理论宣讲、纾困解难、矛盾化解、维护稳定等工作。在工作推进过程中，积极吸收4名退役军人，壮大调解队伍，丰富“调解菜单”。成立“小推车”心连心服务站调解室党小组，发扬党员冲锋在前精神，多元综合发力化解矛盾纠纷。定期开展调解员培训，通过法官对调解员进行业务指导，提升调解员法律知识和调解能